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PARTIE ADMINISTRATIV E

ORDRES DU JOU R

CONSEIL D'ADMINISTRATION
Séance du Mardi 14 Janvier, à 20 h . 30

1° Vole sur l'admission de :

Mue Gindre (Suzanne), 359, rue Saint-Mariiu, l'avis (3 e ), parrain s
MM. D r Bonnainour et I1 . Gindre .— M. MOugenot (Maurice), 28, rue Villon ,
Lyon-Monplaisir, parrains MM . Gabier et Pitton . — M. Turriu (J .), 30, quai
de Serin, Lyon, parrains MM . .Iosserand et D r ]3onn :uuour . -- Muc ]3er-
thoin (O .), 26, quai de la Guillotière, Lyon, parrains MM. Néticn et Desvignes .
— D r Callot (Pierre), médecin du Dakar-Niger, Toukoto, Soudan (A . O. F .) ,
Parosilologie, Entomologie, parrains MM. D r Iliel et Guam«.
2° Nomination du Bureau.
3° ].apport du Secrétaire général sur le mouvement do la Société .
40 Questions diverses .

SECTION D'ANTHROPOLOGIE, DE BIOLOGI E
ET D'HISTOIRE NATURELLE GÉNÉRALE

Séance du Samedi 11 Janvier, à 17 heure s

10 Installation du Bureau.
2° M. Mouncus (de Marseille), — Notes zoologiques .
3° D e BONNAMOUR . — Présentation et analyse du livre du Professeur 11ouLL :

« Les Poissons des eaux douces » .
4° M . MLaciER .

	

De l'emploi des fientes dans la médecine populaire du
xviri e siècle .
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SECTION D'ANTHROPOLOGIE, DE BIOLOGI E
ET D 'HISTOIRE NATURELLE GËNÉRALE

Le récent Congrès de Zoologie de Lisbonn e
Par M . le Professeur J . Gcrnn'r

Le XIl e Congrès international de Zoologie s ' est tenu ceti:d année à Lisbonne ,
du au 21 septembre, sous la présidence de M . A. iitcnnno JORGE, direc-
teur du Musée Bocage . Le Congrès fut ouv ert en présence de S. E. le général
CAiDONA, président de la République portugaise . La France avait quatre
délégués officiels, les professeurs (àneviaO, du Museum, CAULLLRY, de l a
Sorbonne, °rnx L.Ananai, du Collège de France et GUnenT, de Lyon. Le s
Français étaient d ' ailleurs très nombreux et se firent remarquer par le nombr e
et l ' importance de leurs communications .

De nombreuses visites avaient été organisées pour faire connaître au x
étrangers la ville et les environs de Lisbonne ; je cite rai en particulier un e
excursion sur le Page ; une visite du port sardinier de Sétubal ; une excursion
à Mafra, Cintra, Montse•rate et Estoril, le centre le plus pittoresque du
Portugal . Il y eut de nombreuses réceptions, en particulier par le Ministre d e
l ' Instruction publique, le Ministre des Affaires étrangères, la Municipalité ,
le Recteur de l ' Université et le Président du Congrès . En somme, Congrès
très intéressant ., et aussi, grâce à la cordialité de nos collègues portugais,
Congrès charmant, dont les participants garderont le meilleur souvenir .

LIVRES NOUVEAUX
Envoi de volumes à la Bibliothèque pour analyses .

PORTEV1N, Ce qu ' il faut savoir des bons et des mauvais Champignons, 111 p . ,
20 pl . en couleur, Paris, 1935, chez Loches-aller .

	

-
Une centaine de pages donnent fout d'abord quelques renseignement s

généraux sur les différents groupes de champignons, sur leur date d ' appari-
tion, leur mode de préparation, leur toxicité, etc . Sur ce point, l 'A . tomb e
dans le piège habituel et confond les ternies « musca•ien » et « muscarinien »
dont nous redirons une lois de plus qu'ils sont non pas seulement différents ,
mais opposés . Des planches en couleur représentent 109 espèces, Quelques-
unes sont sorties au tirage clans une teinte bien inattendue, mais c ' est un e
minorité et cc petit volume pourra guider les premiers pas des débutants .

M. J ,
*

* *

LLm1'su (Albert), ancien inspecteur des colonies . Dictionnaire descriptif et
synonyntique des genres (le plantes phanérogames, Brest, Imprimeri e
commerciale et administrative, 17, rue d ' Algésiras, t . VI, Sci-Fin ., 1935 .

Nous avons rendu compte des cinq premiers volumes parus de ce monu -
mental ouvrage (Bulletin, mai 193 1r, p . 82) . Aujourd'hui paraît le sixièm e
et dernier volume ; il ne comporte pas moins de '1286 pages . L ' ouvrage es t
maintenant complet . Il se termine par un supplément VI qui améliore encor e
les volumes antérieurs et notamment le premier, composé de nombreuses
années avant les autres ; l ' auteur y fait état, entre autres, de la deuxième édi-
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tion de P/lanzen/amilicn, de diverses monographies en même temps qu e
d ' ouvrages généraux ; il a enfin ajouté une liste importante de genres repré-
sentés à Madagascar et à la Nouvelle-Calédonie dont il n ' avait pas été fai t
mention au cours de l 'ouvrage .

Cependant, l'auteur ne juge pas sa tâche terminée et nous annonce qu ' il
tentera de faire suivre, dans peu d ' années, cet ouvrage d ' un tableau analy-
tique général des familles et des genres . C 'est un travail d'une difficult é
inouïe . M. LEMLE vient de nous montrer comment il pouvait maîtriser une
tâche géante ; nous pouvons donc lui faire crédit pour son nouveau pro -
gramme et lui souhaiter de le mener à bien. Quoi qu ' il en soit, l 'ouvrag e
qu ' il vient de terminer est une source de documentation extrêmement com-
mode (ordre alphabétique, rédaction des diagnoses en français), et précieuse ,
qui rendra aux botanistes de grands services .

J . BEAU VEmE ,
Professeur à la Faculté des Sciences de Lyon .

ENVOIS A LA BIBLIOTHÈQU E

M. le Professeur J . GuIART nous a fait don de son travail sur les Cistudes ,
parasites provenant des Campagnes scientifiques du Prince Albert Ie' de
Monaco ; XCI e fascicule (100 pages, avec 5 planches), des Résultats de s
Campagnes scientifiques accomplies sur son yacht, par AisÈÏ Ier--- -

M. J. SMARODS (de Riga) nous a adressé tout un lot de ses Mémoires
concernant les champignons de la Lithuanie .

Mme Veuve LAVAUDEN, en souvenir de son mari, et sur les instances d e
notre collègue, M . MOURGUE (de Marseille), nous a envoyé une collection de s
Mémoires de l ' illustre zoologiste, et en particulier son gros ouvrage sur le s
Oiseaux de Tunisie .

M. NunY, de Buchy (Seine-Inférieure), nous a fait don de ses Mémoires su r
les Cécidies et la pathologie végétale .

M. PERRIER DE LA BATTIE nous a envoyé la collection de ses Mémoires su r
les Plantes de Madagascar.

Nos remerciements .

B . BOURRET, Notes herpétologiques sur l ' Indochine française . VIII . Sur le s
Achlinus d'Indochine. IX. Les Serpents de Chapa (Extrait du Bulletin
général de l' Instruction publique, mars 1935) .

li . BOURRET, Notes herpétologiques sur l'Indochine française . X. Les Ser-
pents de la station d ' altitude du Tam-dao . (Extrait du Bulletin généra l
de l'Instruction publique, avril 1935) .

J . Vinsov, Contribution à l ' étude des Coléoptères des I1es Mascareigne s
(Extrait des Transactions o/ the Royal Society o/ Arts and Sciences o/
Mauritius, n° 3, 1934) .

Mue A. CAMUS, Panicum Ihosyense A. Camus, espèce nouvelle de la sectio n
Pseudolasiacis (Extrait du Bulletin de la Société Botanique de France ,
1934) .

Mue A . CAMUS, Classification des Bambusees (Extrait des Archives du Muséum ,
volume du Tricentenaire, 1935) .

M1e A. CAMus, les Chênes dans la production forestière indochinoise (Extrait
de la Revue de Botanique appliquée et d'Agriculture tropicale, vol . XV,
1935) .


